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Vragen van het lid Ghijsen (SP) over Brief GS van 20 december 2022 over natuurdoelanalyses drie Natura 2000- gebieden – 253013 
(agendapunt 9) 

 

Vragen Commissie Ruimte Antwoorden  

1. Uit de NDA Canisvliet blijken de waterkwaliteit en het waterpeil een probleem te zijn.  

Om dit structureel te verbeteren is het kennelijk gewenst om de omringende 
landbouwgronden te verwerven en zo een dynamischer waterpeil met schoon water te 
creëren, dat voor de instandhouding van het kruipende moerasscherm noodzakelijk is. 

Vraag: 

Is het verwerven van de omringende landbouwgronden, wellicht in het kader van de 
versnelling van het natuurnetwerk Zeeland en het verwerven van sleutelhectares, binnen 
een afzienbare termijn een reële mogelijkheid? 

Hydrologisch systeemherstel is een belangrijke maatregel voor de 
bescherming van de habitatrichtlijnsoort kruipend moerasscherm.  
Deze soort behoeft in de winter een hoog waterpeil, zodat omringende 
vegetatie afsterft / wordt teruggedrongen. Gedurende het voorjaar en 
zomer is verdroging niet wenselijk voor kruipend moerasscherm.   
 
Sturen met peil, als gevolg van hydrologisch systeemherstel, zou invloed 
kunnen hebben op de omgeving en moet dan ook goed bekeken worden. 
Aanvullend onderzoek zal hier uitsluitsel aan moeten geven. Uitbreiding 
van het natuurgebied kan kansen bieden met name wanneer deze een 
belemmering vormen voor het veranderen van de hydrologie. Percelen die 
aangewezen zijn als sleutelhectares bij Canisvliet worden volgens de 
Realisatie Natuurnetwerk Zeeland verworven. 

2. Uit NDA Grote Gat (Oostburg) blijkt dat geen enkele van de drie 
instandhoudingsdoelstellingen kunnen worden gehaald.  Voor het kwetsbare kruipend 
moerasscherm moeten er op korte termijn maatregelen worden genomen om de 
waterkwaliteit te verbeteren en de erosie van de oevers tegen te gaan. 

Vraag:  

Kunnen deze noodzakelijke maatregelen op korte termijn worden genomen? 

In het Groote Gat zal een gradiënt (geleidelijke overgang van hoog naar 
laag) worden aangelegd aan de zuidkant van de kreek. Deze gradiënt 
geeft de bewegingsruimte voor de soort om te kunnen ‘anticiperen’ op 
veranderingen van het waterpeil. Deze maatregel is gepland binnen de 
planperiode Programma Natuur, uitvoering uiterlijk 2025.  
 
De maatregel hydrologisch systeemherstel zal voordat deze wordt 
uitgevoerd, eerst uitvoerig onderzocht moeten worden. De specifieke 
noodzakelijke maatregel zal de toepasbaarheid en tijdsspan voor 
realisatie bepalen. 



         

Commissie Ruimte 17 februari 2023 – Teruggevraagde brief GS 

Vragen Commissie Ruimte Antwoorden  

3. Deze NDA’s worden nog beoordeeld door de ecologische autoriteit. 

Vraag: 

Kan deze autoriteit nog aanvullende maatregelen voorstellen of aanwijzen? 

De Ecologische Autoriteit zal een openbaar advies uitbrengen over de 
aangeleverde analyse. Dit advies kan gaan over zowel de analyse zelf, of 
de uitkomsten hiervan. Indien het advies nieuwe maatregelen voorstelt 
zullen deze in de vervolg uitwerking mee genomen worden. 

 




